

天气冷，观众热，演员激情献演 新居民艺术团助力我市“平安建设”

■记者 吴超琪/文 吴超琪 王鹏洲/图

“锦绣中华神奇的土地，献花如潮凯歌万里……”日前，舞蹈《盛世欢歌》拉开了“建设平安瑞安”大型文艺演出在市府广场巡演的序幕。虽已是入冬的夜晚，气温很低，但台下观众们的热情不减，欢呼声不断……11月份下旬，“平安你我 幸福万家 建设平安瑞安”大型文艺活动开启巡演模式，并相继在安阳街道、马屿镇、莘塍街道、东山街道、玉海街道、锦湖街道等地开展，来自市新居民艺术团的演出人员献上了精彩节目。据了解，此次巡演活动由我市新居民艺术团承办，演出共6站，目前已开展了4场。市新居民艺术团相关负责人表示，该演出旨在将平安瑞安建设落到实处，让人人知晓并参与平安瑞安建设。据了解，市新居民艺术团成立于2012年12月，目前吸纳了我市各行各业擅长文艺的130余名新居民团员，他们来自全国各地。作为一个非营利的志愿者组织，新居民艺术团所有人员都是兼职，义务奉献自己的一技之长。

吸睛节目： 演绎“平安瑞安”活课堂

从此次文艺演出的主题就可以看出，本次演出是带着任务来的。因此比起一般的文艺演出，它又多了一层更深的“含义”——将平安瑞安普及到民众中去。

据了解，这次“平安瑞安”宣传活动之所以选择市新居民艺术团也是看中了他们丰富的演出经验，在群众中有较好的口碑。喜闻乐见的节目形式，与千家万户紧密相关的安全宣传主题，二者相结合可以加深群众对平安瑞安创建工作的印象。

市新居民艺术团团长陈关杰表示，受到瑞安市委政法委、市委平安办邀请后，团员们积极筹备节目，创作打磨作品，安排演出阵容，落实灯光舞美。为突出这次宣传主题，表演人员着重打造了两个自创节目，将平安瑞安的知识融入其中，让观众更直接、更好地了解平安知识。

如快板《欢声笑语话平安》就是通过将平安瑞安的知识和案例以说唱的形式，传达给观众；演员陈丽敏还将平安知识编成方言顺口溜，许多市民表示，边听节目边把平安瑞安的知识学会了。

记者随机采访了几位台下观众，家住马屿的金女士在台下看得笑容满面：“看完这个节目，我觉得我对平安瑞安的理解可能更为细化，如节目中所说的不信谣、不传谣……原本以为平安建设离我们的生活很远，原来也可以很小很细，与我们的生活息息相关。”

除了文艺演出，活动还设置了平安瑞安问答环节，当主持人问：“大家知道干粉灭火器的保质期是多久？”台下的观众顿时沸腾了：“1年！2年！5年！”……回答声此起彼伏。



新居民：平安瑞安应从自身小事做起

新居民刘杰的曲艺快板《欢声笑语话平安》，凭着生动活泼的表演逗得观众开怀大笑。他除了是新居民艺术团的一员之外，还有另外一个身份——平安志愿者。

今年33岁的刘杰，2011年从部队转业进入市民族宗教局。之前在部队他从事的就是文工团工作，加入新居民艺术团也算发挥发挥专长吧。

在刘杰的眼里，平安瑞安是什么呢？“平安瑞安应该是从自身小事做起，

以小防大。”刘杰表示，瑞安是他的第二个故乡，能为第二故乡的平安作出自己的一点贡献，是义务也是责任。

而来自湖南的游同辉则说，平安瑞安建设首先要具有很强的安全意识。她来瑞已经17年了，以前居住环境不好，也不知道安装安全设施。随着平安瑞安建设工作的开展，最最深切的感受就是对住处的安全整改，这是关乎自己切身利益的事情，也是自己能为平安瑞安建设作出的最实际的行动。“我们的平安建设

其实很小，努力让自己安全地工作、安全地休息，让千里之外的家人更安心！”

采访中，不少新居民表示，“跋山涉水”来到瑞安务工，带着家人的牵挂和期盼，更应该树立安全意识，学会保护自己，主动加入平安建设的队伍。

“我们将依托新居民艺术团这个载体，积极组织团员参与和宣传平安建设，切实推进人人参与平安建设活动，也希望能为广大新居民筑起平安‘防火墙’。”陈关杰说。

新居民婚介：让新居民更好地融入瑞安

在活动现场，记者还看到，新居民婚姻信息咨询服务中心在舞台旁边设立了摊位，不时有过往的人上前咨询。

在一个地方扎根，除了乐业之外更重要的是安家。鉴于此，2015年10月，新居民婚姻信息咨询服务中心应运而生。

目前该中心有3名工作人员，负责人游同辉说：“现在的宅男宅女越来越

多，中心成立便是致力于搭建这样一个服务平台，为新居民提供婚姻介绍、交友联谊、信息咨询等服务，让他们更好地融入瑞安、安居乐业，为幸福瑞安建设添砖加瓦。”

在莘塍街道一企业上班的小刘是安徽人，来瑞务工已经三四年了，这两年，家里人一直催促他快点找个姑娘安定下

来，看到这个摊位，他立马咨询起来，还留了个联系方式。

“我是独自一人跟随远亲前来务工，在瑞安没认识几个人，想找个对象太难了，这样一个平台，恰好给了我一个多认识朋友的机会，说不准没多久，就能完成爹妈找儿媳妇的心愿！”小刘边说边不好意思地笑了。

